
Instüuto de Aerondutica Civil de Cuba
Dirección de Ingeniería y Aeronavegabilidad

D I RE CT I VA D E AE RO NAVE GA B I LI DAD
La siguiente Dfuediva ile Aeronavegabüdnd esü ilaila por Ia Dbeccün ile Ingeniería y Aeronavegabilidail en acuerdo con Io pr*isto en las
Regulacbnes Nacional¿s ile Aeronavegabiüdail, Parfe 39, apücables a an moilelo ile aeronave ile Ia cual nuestros récorils indfu:an que está
registraila Las Di.rectivas ile Aeronavegabilidail afectan Ia seguridail il¿ la aviacün y son regulaciones las caales requieren inmedinta
atencün Usteil esta advertido que ningaua pewono pueile operar una aerondve a la cual sea aplfu:able una Directiva ile
Aqonavegobüilail, etccE¡n en la acorilailo con los rEuerimienns de la Direaiva ile Aeronavegabilidad (referencia RNA Sabparte 39.3).

DA, 07,06,07 TUMANSKY Fechn:21 n6/01

Aplicabilidqd: A todos las Plantas Auxiliares de Fuerzo (P.A.F) del üpo RU-
l9A-3OO E-rc se explotan enla" República de Cuba

útmplimiento: Según los requerimientos indicados, a no ser que se Lwgan
atmplido anteriormente.

Atendiend.o a los resultados posiüuos obtenidos dllrante más de 5 años de
experiencia en la aplicación del boletín de prolongación del plazo de seruicio
interreparación DIA-IR-24,26,F-5-7/ 96 en Ia explotación de este üpo de motor,
además de conürtuar lo na correspondencia entre el consumo del reclffso
Lnrarío g el calendario A @n el objeüuo de suprimir el plazo de seruicio total e
interreparación, anmplase lo siguiente :

L Ejeattar una uez al año los trabajos del boletín DIA-IR-24,26,F-5-7/ 96
teniendo como fund.amentación la aplicación de los boleünes 75BA'AB U
86 BE-AB, A además redhzar /os trabajos que se relacionan a
conürutación:

a) Ctrcqteo de la caja de agregados, uülizando para" ello el endoscopio
ópüco, según las exigencias técn:icas A la tecnología que se anexa a esta
DA.

b) Clrcqteo de los cables g bornes del generador GC-24.

c) Cumplir el punto 4.16.100.3 del Reglamento de Mantenimiento Técnico
cada atatro (4)meses.

d) Las Empresas explota.do,res reflejaran en el formulario del motor el
anmplimiento (1 uez al año) de esta DA:



il. El atmplimiento de esta DA no exorlera a las empresas explotadoras de
anmplir lo qte establecen los boleünes 75 BA-AB A 86 BE-AB, referente a
Ios límites de Lnras, ciclos A arranques interreparación g total, así como los
req,ffsos establecidos erl el formularío del motor.

ilI Un método alternaüuo de anmplimiento o reajuste en eI üempo de
cttmplimiento preuisto, solamente es permisible preuio andlisis A
autorización oficial emiüda por el Director de Irryeniería A
Aeronaueg abilidad del IACC.

IV. Es responsabilidad de las direcciones técnicas de las empresas, dar
anmplimiento de todo lo que enlu presente DA se dispone.

' V. Esta D.A. es efectiaa en Junio 3O del2OOI

Para analq,tier otrainformacíón contade con:

ürección de Ingeniería g Aeronauegabilidad del IACC.
Calle 23 # 64, esq. A Infanta, La Rampa, Vedado
Teléforns: 55- 1 1 24/ 55- 1 1 1 8
FAX: 33-4451
Pizarra: 33-4949 ext. 2323/ 2324/ 2298
e-mail : di a@i acc. auianet._an

Ing. Alfredo Castro AmecLnntrra
ürector de Ingeniería g Aeronauegabilidad (psr)



Anexo No. I. DA.O7.O6.O1 TUMAI,ISIfl
Tecnología para el chequeo de La. caia de agreaados:

1. Drene el aceite del motor a traués del oríficio de drenaje.

2. Desmorúe el generador GC-24.

3. Desmonte la tapa de la caja de agregados Erc está" en eI acople con eI
generador.

4. Desmonte eI agregado de aceite.

, 5. Desmonte la tapa de la caja de agregado qte está" en el acople con el
agregado de aceite.

6. Desmonte eltapón de drenaje de aceite.

7. Introduzca el endoscopio por el orificio de drenaje con el objeüuo de
obseruar el estado de los engrarles de las ntedas dentadas.

8. Introduzca el endoscopio por el orificio donde se acopla el generador a la
caja de agregado g obserue eI estado de los engranes.

9. Introduzca el end.oscopio por el orificio dond"e se acopla el agregado de
aceite con la caja de agregados g obserue eI estado de los engranes de lc.s

, ruedas dentadas.

10. Instale eltapón de drenaje.

'\v 
11. Instale la tapa d"e la caja d"e agregad.os qpe está en el acople con el

agregado de aceite.

12. Instale el agregado de aceite.

13. Instale la tapa de la caja de agregado qte está. en el acople con el
generador.

14. Instale el generador GS-24.

15. Rellene con aceite el sistema.


